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O přednášející

Mgr. Hana Žižková, Ph.D., je v současné době odbornou asistentkou Ústavu českého jazyka

Filozofické fakulty Masarykovy univerzity. Vystudovala mediální studia a žurnalistiku

a český jazyk a literaturu. Několik let se věnovala publicistické činnosti. Tři roky strávila

ve Finsku prací týkající se zahraničního obchodu. Poté se zabývala korekturami odborných

textů a periodik. V roce 2012 zahájila externí spolupráci s Katedrou informačních

technologií FI MU. Od roku 2013 začala vyučovat na Masarykově univerzitě, kde je dosud.

A v roce 2019 spolu s Mgr. Danou Hlaváčkovou, Ph.D., pod záštitou Ústavu českého jazyka

FF MU začala pracovat na projektu Opravidlo.



O přednášce

Opravidlo je webový korektor, založený na formálních pravidlech a rozsáhlých slovnících.

Je schopen opravovat diakritiku, překlepy, interpunkci, typografii, také chyby ve shodě

a negramatické struktury. Korektor opravuje některé chyby sám, například mezery

a zbytečně napsané koncovky za číslicemi. V případech, kde rozhoduje kontext, vypíše

pouze varování a dá uživateli možnost zkontrolovat v Internetové jazykové příručce, která

varianta je správná. Dokáže rozeznat chyby z různých oblastí, ale má problémy s větami,

kde je důležitý význam, s rychlostí oprav a se záměnami akuzativu a nominativu.

Opravidlo je již volně dostupné na stránce www.opravidlo.cz v betaverzi. Na projektu se

stále pracuje, korektor se vylepšuje a je v plánu využít neuronové sítě a strojové učení.

Závěr

Z přednášky paní doktorky Žižkové byla cítit práce a úsilí, které do projektu spolu

s ostatními dala. S projektem jsme se sami již dříve setkali. Během studia jsme se podíleli

na jeho testování a někteří studenti také pomáhali s jeho vývojem. Díky tomu i nám, jako

celému ústavu, přirostl k srdci.

Těšíme se na budoucnost Opravidla, a jak bude fungovat s neuronovými sítěmi. Doufáme,

že se do ní budeme moct zapojit. Ale překvapilo nás, že uživatelé, kteří češtinu zvládají,

nejsou s korektorem natolik spokojeni jako uživatelé, kteří mají s češtinou větší problémy.
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